План-конспект по всемирной истории учителя истории Н.О. Говорушко по теме «США в первой половине XIX в.»

[bookmark: _GoBack]Цели:
- учащиеся должны знать: понятия «фермерское хозяйство», «плантационное хозяйство», «аболиционизм», «иммиграция» «пионеры»; должны уметь: последовательно описывать процесс роста территории США, характеризовать особенности экономического развития Севера и Юга США, выявить проблему рабства в США.
- способствовать развитию навыков анализировать исторические явления и процессы, работать и историческими документами, исторической картой;
- содействовать воспитанию уважительного отношения к истории и культуре других стран, аккуратности, внимательности.
Тип урока: урок изучения нового материала.
Оборудование: учебник, презентация, атлас, раздаточный материал для каждой группы.

Ход урока
1. Орг. этап.
2. Этап изучения нового материала.
Перед началом урока класс делится по жребию на 3 группы: Фермеры, Плантаторы, Аболиционисты.
Актуализация знаний в форме беседы:
· Что мы помним из истории США? Как возникли первые поселения в Америке?
· Кому принадлежали первые поселения? Какие противоречия в них были?
· У каждой группы на столе лежат даты и слова, относящиеся к истории США 18 века. Давайте соотнесем их с теми событиями, с которыми они связаны (учащиеся прикрепляют даты и слова на доску, устанавливая соответствие)
· Как вы думаете, о чем мы сегодня будем говорить? Что должны узнать?
1) Расширение территории и рост населения США.
Задание 1: сравнить две карты на слайде.
Задание 2: подписать на штатах, которые лежат на столах групп их название, год присоединения к США, страну, у которой США приобрели эти территории; прикрепить их к доске в правильном географическом расположении.
Беседа с классом:
· Почему именно в 19 веке появилась возможность для расширения территории США?
· Что дает нам информация, представленная на доске?
Учащиеся записывают территориальные изменения, произошедшие в США в 19 веке в хронологическом порядке.

2) Освоение дикого Запада.
Беседа с классом:
· Давайте теперь сравним восточные штаты и западные. Чем они отличаются? 
· Какие штаты больше? Какие больше населены?
· Слышали ли вы когда-нибудь выражение «дикий запад»? С чем оно ассоциируется?
Работа с иллюстрациями на слайде. Что вы видите на этих рисунках? Какие исторические события изображены на этих рисунках?
Работа с таблицей на слайде «Рост населения США». За счет чего был такой огромный скачок в количестве населения США?

3) Север и Юг – два пути развития. Движение за отмену рабства.
Каждая команда выполняет свое задание:
Команда Фермеры: заполняют свою часть таблицы, работают с документом.
Команда Плантаторы: заполняют свою часть таблицы, работают с документом.
	
	Фермерское хозяйство
	Плантационное хозяйство

	В чьей собственности находилось?
	
	

	Кто обрабатывал?
	
	

	Какой был характер труда?
	
	

	Какие отрасли развивались?
	
	


Команда Аболиционисты: работают с документом и иллюстрациями.
Каждая команда представляет итоги своей работы, таблица и новые определения записываются в тетради. 

3. Этап закрепления.
На интерактивной доске показывается определения, один учащийся стоит спиной к доске и не видит его. Весь класс должен объяснить ему суть определения, чтобы он угадал слово.

4. Домашнее задание – параграф 12, выставление отметок за урок.
